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Diplomová práce se zabývá v současnosti velmi častou – a přesto stále nové podněty 
přinášející – problematikou, souvisící s počátečními úbytky mentální výkonnosti u člověka 
především v oblasti paměťových funkcí. Její autorka, paní Bc. Kateřina Sedláková, se v ní 
soustředila na paměťový materiál neverbálního charakteru – Brief Visuospatial Memory Test-
Revised – v diagnostice u pacientů s mírnou kognitivní poruchou (MCI). 

Diplomová práce má celkový rozsah 116 stran, které zahrnují teoreticko-literární úvod (59 
str.), empirickou část (34 str.), písemnictví (~ 130 titulů) a přílohy, jež jsou tvoře seznamy 
zkratek, tabulek, obrázků a grafů. 

V úvodních, teoretických kapitolách DP, se autorka věnuje shrnutí základních aktuálních 
poznatků v oblastech, jímž se dále věnuje, tj. paměti a neuropsychologické diagnostice 
v rámci této kognitivní domény – konkrétně testům neverbální paměti (např AVLT a BVMT-
R) – a mírné kognitivní poruše, historii jejího vzniku coby nové etiologické jednotky a 
specifikům diagnostických postupů v jejím rámci. Tato přehledová část DP je zpracována 
velmi srozumitelně, jazykově na vysoké úrovni a je využita především aktuální světová i naše 
literatura k probírané problematice.

Empirickou část své DP otevírá její autorka jasným vymezením výzkumného záměru a jeho 
teoretických východisek, cíle a formulací tří základních a osmi dílčích hypotéz. V kapitole, 
věnované metodologii výzkumu, hovoří autorka DP o výběru použitých diagnostických 
nástrojů, kritériích pro zařazení či vyřazení výzkumných osob do zkoumaného souboru, 
podrobněji zde zmiňuje problematiku diferenciální diagnózy deprese a demence, která není 
dořešena celosvětově. Následně pak seznamuje čtenáře své práce s přesnými instrukcemi u 
dvou předkládaných testů, tedy již zmíněného AVLT a BVMT-R, vysvětluje proč zvolila 
právě tyto metody. Dále definuje kritéria výběru probandů do obou sledovaných skupin, 
výzkumné (N=79) a kontrolní (N=71).Výsledky statistické analýzy, zahrnující metody 
odpovídající vstupním datům, přinášejí jasné odpovědi k vysloveným hypotézám a 
položeným výzkumným otázkám a jsou shromážděny v adekvátně popsaných tabulkách a 
grafech. V rozsáhlé diskusi se autorka DP vyjadřuje postupně k jednotlivým vytčeným cílům, 
komparuje výsledky své studie s obdobnými výzkumy ve světě. Uvádí též limity svého 
výzkumu a naznačuje další směry, jimiž by se bádání v oblasti tohoto problému mělo ubírat 
(např. porovnání jiných neverbálních testů apod.).

Dotázat bych se chtěl na názor autorky DP k zajímavému výsledku v rekogničním pokusu 
(BVRT-R_Rek), v němž sice byl zjištěn statisticky významný rozdíl mezi skupinami (p<.05), 
ale průměry jsou „téměř totožné“. Proč je tomu tak v případě rekognice, vezmeme-li v úvahu 
výsledky předchozích pokusů, jež jsou naopak výrazně odlišné (samozřejmě i statisticky)? A 



dále, jak by asi mohl vypadat vztah mezi velikostí hipokampů a výkonem v BVMT-R (viz 
Vyhnálek et al. u AVLT)?

Diplomové práce nelze – dle mého mínění – vytknout žádné závažné nedostatky, je rozsáhlá, 
ale přitom se zaměřuje na několik zásadních otázek, na něž ve svých závěrech podává jasné 
odpovědi. Zabývá se tradiční problematikou, v poslední době velmi častou, tj. bádání u 
různých verzí diagnózy MCI, ovšem přináší originální poznatky, z nichž vyplývá doporučení 
k používání též neverbálních metod při vyšetřování takových jedinců. Výsledky jsou dobře 
podloženy a dostatečně diskutovány, autorka k nim dospěla pod dohledem zkušeného týmu 
výzkumníků FN Motol a 2. LF UK, a proto doporučuji tuto diplomovou práci k obhajobě a 
dovoluji si navrhnout komisi pro obhajoby její hodnocení známkou „výborně“.
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